

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth L.-utca 14. I. em.

Szerkesztőségi
telefon: 336. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7— „
Negyedévre . . . 3:50 „

Vidéken:
Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10 „
Negyedévre . . . 5 „
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVETETNEK: A kiadóhivatalban. Telefon 336.— Vitéz A. ut. könyvnyomdájában Kossuth Lajos-utca 16. Telefon 150.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytözséjében.
Megjelenik délután 5 órakor.

A szerb határzár.

Kassa, július 9.

A Szerbiával kiütött vámháboru ügye foglalkoztatja a politikusokat.

Nyilatkozott a szerb vámháboruról Kossuth Ferenc, Wekerle és Goluchovszki. A különös azonban az, hogy a sok kijelentés és nyilatkozat között a tényállás mind zavarosabb ködbe sülyed. Goluchovszki egy nyilatkozatában kijelenti, hogy a vámháborunak pusztán gazdasági oka van és a Skoda-ágyuk megrendelését nem követeli. Kossuth Ferenc szerint a szerb válaszjegyzékben foglaltak hátrányosak úgy az osztrák, mint a magyar gazdasági érdekekre, az ágyukkal való revolverezést azonban ő is elítéli. Wekerle a parlamentben, egy interpellációra adott válaszában, hosszú, szakszerű fejtegetésekkel okolta meg a határzár kitűzését, egy bizalmas nyilatkozatban a pénzügyi bizottság ülésén pedig kijelentette, hogy a szerb barátságot nem igen tartja megbízhatónak. Egyébként mind a két miniszter kijelentette, hogy a határzár elrendelését sajnálatos kénytelenségnek tartják és remélik, hogy a vámháboru nemsokára megszűnik.

Az osztrák-magyar és a szerb jegyzékek szövegét nem ismerjük. A bennük foglaltakról homlokegyenest ellenkező állításokat tettek, úgy, hogy a dolog teljesen világosan nem látható. Bizonyos csupán a következő: Az osztrák-magyar monarchia a szerb kivitelnek kilencven százalékát veszi fel. A külügyminiszter tehát azt kívánta, hogy a mi kivitelünk is lehetőleg nagy arányban juthasson Szerbiába. Kérdés, az eddigi állapot megváltoztatására törekvő iniciativa tehát a mi részünkről történt, mert mi akaruk kivitelünknek a nagyobbítását Szerbiába, mi kértük a szerb vámok leszállítását bizonyos tételekre. Természetes, hogy Szerbia ennek ellenértéket szabott és viszont kérte, miután az új tarifában az állatokra szabott vám az eddiginél ugyanis jóval magasabb, hogy bizonyos könnyítéseket engedjenek az állatkivitelnél. Töle kértek, tehát ő is kért. Ez korrekt dolog. A magyar kormánynak lehet az az álláspontja, hogy az állapotbehozatal nem akarja megkönnyíteni és ezért az osztrák kormányt rábirta, hogy a szerb ipari vámleszállításokkor lemondjon. A szerb választ legalább is vita, alkutárgyává lehetett volna tenni. De a kereskedelmi szerződések megkötésének csupasz té-

nye ellenében követelni engedményeket és ágyurendelést: a nemzetközi érintkezésben szokatlan barbár dolog.

Hiába: nem lehet eltüntetni ebből a vitából azt a valóságot, hogy Szerbiát politikai okokból belekergették a vámháboruba. Hasztalan cáfol és tagad a külügyminiszter, világosan áll előttünk, hogy itt a magyar határt, a magyar gazdasági erőt felhasználják az osztrák hatalmi tervek, balkáni ábrándok szolgálatára. Felhasználnak bennünket egy olyan ország ellen, amellyel csak az imént kötöttünk politikai barátságot és felhasznál bennünket az az Ausztria, a mely csak legutóbb is jelét adta a kiegyezési javaslatok visszavonásával gazdasági gyűlölködésének, irigységének. Azt az országot, a melyben a legnagyobb fokú agitáció folyik gazdasági érdekeink, iparvállalataink, termékeink, sőt papírjaink ellen is, szolgáljuk a mi gazdasági erőnkkel, hogy tönkretegye azt az országot, amelynek természetesen a mi szövetségünknek kell lenni és amellyel friss barátságban is állunk.

A polgármester-választás.

Nincs abszolút többség.

Két választás — egy közgyűlésen.

A polgármester-választás eshetőségei foglalkoztatják a közvéleményt. Ma már jelenthetjük, hogy a közgyűlés függetlenségi érzelmű tagjai föltétlenül 48-as jelöltet állítanak. A ma esti értekezlet, melyet a lőcsei házban tartanak, fogja eldönteni, ki legyen a párt jelöltje. Két név jöhet számba. Szauberer Béla dr. és Maléter István dr. A jelöltek fölött a ma esti értekezleten szavazni fognak a párttagok. Aki a többséget a kettő közül elnyeri, az lesz a lőcsei ház hivatalos jelöltje. A ma esti értekezlet fogja különben eldönteni, ha az esetben, ha a polgármester választás a jelöltek egyikének se hozza meg az abszolút többséget s a párt jelöltje már a második választásnál nem jön számításba, kire szavazzanak? Valószínű azonban, hogy ezt az eshetőséget nyílt kérdésnek hagyják s a párttagok majd tetszésük szerint szavaznak — a többi jelöltekre.

A választás eshetőségeiről a következő kombinációt közöljük: Pályázni fog Eder Ödön, dr. Szentlélek Gyula és Szauberer vagy Maléter, már aki a mai értekezleten többséget nyer. A közgyűlés összesen a tisztviselőkkel együtt 120 tagot számlál.

Ebből tisztviselő 16, választók és virilista bizottsági tag 104. A lőcsei házhoz 45 bizottsági tag tartozik. Ha ezeket a függetlenségi eszme teljesen összeforrasztja s a titkos választáson becsületbeli kötelességnek fogják tartani, hogy a párt jelöltjére szavazzanak, a 48-as jelölt már is jelentékeny számú táborral indul a küzdelemnek. A 45 bizottsági tagból azonban legalább 5-6-ra számítani nem lehet — mert Kassától nagyon messze, távol vannak.

Maradna tehát 40 bizottsági tag — jó esetben. Kérdés már most a lőcsei ház jelöltje tud-e hódítani a többi pártnyalattól.

Az Eder Ödön pártja ugyanis állítólag már 45 kötelező aláírással rendelkezik. Ha ez a valóságnak megfelel a 120 bizottsági tagból már 85 szavazat eldőlt. Marad szabadon 35. Ebből 16 tisztviselő biztosan szavaz Szentlélek Gyula h.-polgármesterre. A többi bizottsági tag pedig Szentlélekre szavazna. Igen ám, de ebből a számból már is 5 függetlenségi távollevőt kell leszámítani, s a többi pártból legalább 8-10 távolléte valószínű. Ugyanis a legkritikább eset közé tartozik, hogy a közgyűlés teljes számmal jelen legyen.

Ha így kombinálunk komoly harc várható a függetlenségi jelölt és Eder Ödön között. Kérdés azonban, hogy a pártot összetartja-e a fegyelem.

Ha ketté szakadnak a Maléter és Szauberer pártiak ez esetben a 48-as jelöltnek fucs. Es akkor vagy Eder nyeri el az abszolút többséget, vagy amilyen valószínű, egyik jelölt sem. Mert a legjobb esetben legalább is 56 szavazat szükséges a győzelemhez.

A mai kombinációk szerint ez pedig egyik jelöltnél sincs. Tehát a két legtöbb szavazatot kapott jelölt között, rögtön az első választás után, egy ugyanazon közgyűlésen második választás lesz. Ebben föltétlenül részt vesz Eder Ödön.

A választás tehát nagyon izgalmasnak ígérkezik s teljesen bizonyos, hogy a lőcsei ház magatartása dönti el.

Vigyázzunk az adóra.

Megkezdődik az adókivetés!

Országszerte általános a panasz, hogy az adókivető bizottságok jelentékenyen megnövelik a közönség adóterhét, Kassán július hó 19-én kezdődik a III. osztályu kereseti adó kivetésére választott bizottság működése. A kereseti adó alá tartoznak a kereskedelmi, ipari üzletek, vállalatok, továbbá ügyvédi, mérnöki, orvosi, szülészneői, művészi, magántanári és tanítói, bírósági végrehajtói, kir. közjegyzői, ügynöki s egyéb hasznos hajtó foglalkozások. Ezeknek jövedelmét 1905—1907. évre fogják mngadóztatni. Az adókiszámításra vonatkozó lajstrom elkészült

s az július 13-áig a városi adóhivatalban az érdekeltek által, a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Eigyelmeztetünk minden adózó polgárt, hogy saját érdekében nézzen utána az adó-kivetés összegének. Ha sokalja valaki az adót, indokolt észrevételeit a pénzügyigazgatósághoz intézett kérvényben beterjesztheti.

Az adókvető bizottság 19-én kezdi működését s a szerdai napokat kivéve reggel 8 órától folytatja a kivetési tárgyalásokat. Az adókvételezési javaslatok tárgyalása a következő sorrendben történik:

| | |
|--------------|-------------------------|
| július 19-én | 1—100 tételig bezárólag |
| " 20-án | 101—200 " |
| " 21-én | 201—300 " |
| " 22-án | 301—425 " |
| " 23-án | 426—525 " |
| " 24-án | 526—606 " |
| " 25-én | 607—689 " |
| " 26-án | 690—765 " |
| " 27-én | 766—825 " |
| " 28-án | 826—897 " |
| aug. 2-án | 898—971 " |
| " 3-án | 972—1041 " |
| " 4-én | 1042—1113 " |
| " 5-án | 1114—1191 " |
| " 6-án | 1192—1252 " |
| " 7-én | 1253—1321 " |
| " 8-án | 1322—1385 " |
| " 9-én | 1386—1452 " |
| " 10-én | 1453—1520 " |
| " 11-én | 1521—1585 " |
| " 12-án | 1586—1663 " |
| " 13-án | 1664—1727 " |
| " 14-án | 1728—1790 " |
| " 15-én | 1791—1884 " |
| " 16-án | 1885—1966 " |
| " 17-én | 1—19 " |

1905. nyilv. számadásra kötelezett vállalatok adójavaslatjai.

| | |
|------------|------------------------|
| aug. 25-én | 1—60 tételig bezárólag |
| " 27-én | 61—120 " |
| " 28-án | 121—180 " |
| " 30-án | 181—végéig " |
| " 31-én | 1—20 " |

1906. évi nyilv. számadásra kötelezett vállalatok adójavaslatjai.

Az adókvető-bizottságnál az érdekeltek adóköteleseik felszólalásait élőszóval is megtehetik, nemcsak a maguk, hanem más adójára is. Felelőszóra az adókvételezésről számított 8 nap áll rendelkezésre.

Itt említjük fel, hogy az 1905. és 1906. évi földadó, házbér és házostályadó I., II. és IV. oszt. kereseti adó, tőkekamat és járadékadó, valamint a föld és házbirtok után járó általános jövedelmi pótdadó s az 1905. évi betegápolási pótdadó kivetetvén, a kivetés lajstromok július hó 14-ig megtekinthetők. A kivetés ellen felelőszóra a kihirdetés végétől számított 15 nap alatt, vagyis augusztus hó 1-ig lehet.

Robbanás a bártfai állomáson. Két gyermek a lángokban. A vasuti szertárak leégtek.

Bártfai tudósítónk jelenti: Csütörtökön délután 3 órakor óriási detonáció ejtette rémületbe a bártfaiakat. A vasuti állomáson a két szertár között, Andrejcsák András váltóór lakása mellett szabadon álló karbo-

neummal telt hordó felrobbant és pillanat alatt lángba borította a két szertári épületet.

A váltóórnek a pálya mellett játszadó két gyermekét a robbanás feszülő ereje több méternyire felvetette a magasba. Az egyik gyermek, Andrejcsák Márta — egy gyönyörű szépségű 8 éves leányka — a lángokban lette borzalmas halálát. Csak teljesen elszenesedett holttestét találták meg a hamvak között. A másik gyermek, a 11 éves Antal is súlyos égési sebeket szenvedett, de életbenmaradása remélhető.

A robbanást állítólag gyermekek idézték elő, a kik a hordó mellett gyufával játszadoztak; de lehetnek tartják, hogy a nagy hőség okozta.

A két vasuti anyagszertár is leégett. A kár 1500 korona.

A tüzeset különben az egész környékre könnyen végzetessé válhatott volna, mert a szertárban dinamitpatronok voltak elhelyezve. Ezeket azonban még idejekorán Adriányi állomásfőnök kihozta a szertárból. Szigorú vizsgálat indult meg a mulasztónak kiderítése végett, mert nyilvánvaló, hogy a robbanóanyagot nem kezelték kellő gondossággal.

— Fürdő idény. A fürdő idény alkalmából értesítjük tisztelt előfizetőinket, hogy lapunkat minden utánfizetés nélkül, díjmentesen küldjük bármely belföldi vagy külföldi fürdőhelyre, ha a pontos címről kellő időben értesítést kapunk.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése.

A felirati vita folytatása.

Budapest, július 9.

A képviselőház mai ülésének kezdetén mindössze 50 képviselő volt jelen és ezek is kedvetlenül hallgatták a vitát.

Elnök bejelenti, hogy Ziegler Kálmán lemondott csáktornyai mandátumáról. felhatalmazást kér tehát új választás kiírására. A Ház a felhatalmazást megadja, ezután folytatják a felirati vitát.

Elsőnek Bredicianu Koriolán román nemzeti szóltal tel, aki veszedelmesen okos beszédet mondott, amelyben a következők megdöbbenők, a kiindulási alap azonban hamis.

Azzal kezdte beszédét, hogy nagyon örül annak, hogy a felirati vitának most kezdődik a második hete. Azt hiszi, hogy a vita ezután is ugyanazon mederbe fog lefolyni. Először a nemzetiségek ellen tett szemrehányásokkal számol. Azzal gyanúsítja őket, hogy hangulatot akarnak kelteni a magyarok ellen. A második vád az, hogy nemcsak otthon izgatnak, hanem a külföldet is elárasztják hamis hírekkel. Nem kell kiélesíteni az ellentéteket, hanem jobb lesz azokat kiegyenlíteni. Mindenki beláthatja, hogy a régi rendszer rossz volt, próbáljunk tehát más és helyesebb megoldást. Veress József azt mondta, hogy ezen a földön a magyar az ur. Ez nem áll. Ők is urak és kéri az őket megillető részt.

A vita folyik.

A képviselőház programja.

Budapest, július 10.

A felirati vita előreláthatólag e hét végéig el fog húzódni. A jövő héten megkezdik a költségvetés tárgyalását, amelyre a nemzetiségek vezérszónokokat küldenek ki, úgy, hogy a vita csak a jövő hó első napjaiban fog véget érni.

A kereskedelmi tárca.

Budapest, július 10.

A képviselőház mai ülése előtt a pénzügyi bizottság Széll Kálmán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a kereskedelmi tárca költségvetéséhez járultak hozzá.

Véres dráma az asszony miatt.

Marosvásárhely, július 10.

Tegnap este Fülöp Lajos honvédhadnagy együtt volt a színházban Korcskovic János rendőralkapitánnyal és ennek feleségével. Az előadás után a hadnagy hazakísérte a rendőralkapitány feleségét. A férj csak később ment utánuk és az ablakon bemászva a hadnagyot nagyon is gyanús helyzetben találta. Erre szolgálati kardjához nyúlt, mire a hadnagy — állítólag önvédelemből — kirántotta szolgálati revolverét és szíven lötte a rendőralkapitányt, akinek életbenmaradásához nem sok reményt fűznek. A rendőralkapitány még csak két éve nős, gyermekei nincsenek.

A gyilkos hadnagyot egyelőre a lakatnyában őrzik, holnap szállítják be a VI. honvédkerületi börtönbe.

Elfogott tolvaj.

Budapest, július 9.

Balog Henrik állítólagos államtudományi doktort és a Magyar Szó volt munkatársát a budapesti rendőrség letartóztatta, mert háziasszonyát meglöpte. A pénzt egy orfeuménekesnőre költötte el.

A szerb konfliktus.

Belgrád, jul. 9.

A belgrádi osztrák-magyar nagykövet tegnap kimerítő memorandumot terjesztett a szerb külügyminiszterium elé. Remélik, hogy ez a memorandum új tárgyalási alapul fog szolgálni.

A cár fél.

Pétervár, jul. 9.

A cár az összes testőrezredekkel elhelyeztette és a palotába kozákokat rendelt ki, mert már csak ezekben bízik.

HIREK.

— Dr. Fischer-Colbrie Ágost püspök bérmautja a hét folyamán a következő volt: július 3-ikán érkezett Lubotényba, július 4-én bérmált Paloncán, július 5-ikén Tarkón, július 6-ikán Tarcán közösen a kriványi és daróci hívekkel, július 7-én Alsószalókon, július 8-ikán Berzevicén együttesen a hámbori hívekkel.

— Zelenka püspök eljegyzése. Zelenka Pál, a tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület nagyérdemű püspöke jegyet váltott özv. Mosánszky Gyözőné urnővel Eperjesen.

— Sorozás Kassán. Ma délelőtt kezdetét vette a sorozás Kassán. A délelőtt folyamán az első korosztálybeli hadköteleseket állították a mérő-

KARDOS és STAFFA

polgári és katonai cipészek.
KASSA, Kossuth Lajos-utca 27.

Készít a legelegánsabb kivitelű ur- és női cipő különlegességeket. A legkifinomult anyagok felhasználásával. Fürdői megrendeléseket, turista-cipőket, vadász bakancsokat a legújtanosabb ár-szabás mellett. Ferdénövésű lábakra mértékszerű cipők készítése

Levélbeni megrendelésre is szállítunk.

lécz alá. A sorozás eredménye kielégítő.

— **Vármegyei központi választmány ülése.** Abauj-Torna vármegye központi választmánya július hó 12-én délelőtt 11 órakor dr. Puky Endre alispán elnöke alatt ülést tart. Ez alkalommal határoznak a beérkezett felszólamlások fölött.

— **A kassai munkásbetegsegélyző-egylet** tegnap délután a Széchenyi-ligetben, üdvös fennállása 30-ik évfordulója alkalmából népünnepélyt rendezett. A humánus egyesület nyári mulatsága iránt élénk érdeklődés nyilvánult, bár az idő kissé megzavarja a program szerinti multság végét. Jövedelem ennek dacára van, bárha nem is oly nagy mértékben, mint az előző esztendőben volt.

— **Garázdálkodó veszett eb.** Tegnap délután a kárpát-utcán egy veszett eb Ferenczy József csizmadia tanoncot lábán, kezén és hátán megmart. A megsebesült fiút Mosolyi Géza dr. rendőrorvos vette gondozásba s mart sebeit kiégette.

— **A csatornázás ügye.** Ugy értesülünk, hogy a léceci cementgyár, a Wunsch Róbert cég főhitelezője, hajlandó a csatornázási munkát Wunsch cég helyett folytatni s vállalni mindazon garanciákat, melyek a szerződésben kikötvék. Ezen ajánlata a hofnapi közgyűlésen is szóba kerül.

— **Elodázott eperjesi lóversenyek.** A sárosmegyei Lótenyésztést és Lóversenyeket Pártoló Egyesület igazgatósága legutóbb megtartott ülésében elhatározta, hogy lóversenyt ez évben nem rendez. Ezen határozatra körülmények kényszerítették az igazgatóságot, a mennyiben az Urlovasok Szövetkezete az eperjesi lóversenyek határnapját július 1-jére tűzte ki, mely időben a folyamatosan levő szénakaszalások miatt azon területet, melyen a lóversenyek eddig megtartottak, nem kaphatta meg s más helyen való megtartását a versenyigazgatóság egy része nem helyeselte, de kívánta a lóversenynek öszre való halasztását. De mivel ősszel sem állott más terminus az igazgatóság rendelkezésére, mint okt. 7-ike, — melyet az igazgatóság nagyobb része lóverseny tartására vidékünkön alkalmatlannak jelzett, — semhogy a versenyeket bizonytalan sikernek kitegye, inkább elállott a lóversenyek rendezésétől. Eperjesen tehát a turfélet szünetel. Boldog Eperjes!

— **Sikkasztó mészároslegény.** Demcsák Károly eperjesi mészároslegény, gazdájától: Bodnár András mészáros mestertől 1700 koronát elsikkasztott és egy leánynyal megszökött. A sikkasztó mészároslegényt erőlyesen nyomozzák.

— **Tüzesetek.** Hedri községben egy kis gyermek gondatlansága folytán leégett több lakóház. köztük a postaépület is. A kár jelentékeny. — Janó községben három lakóház, a szomszédos gazdasági épületekkel együtt elhamvadt.

— **Automobil-közlekedés.** Bártfa város és a fürdő között mégis csak létesül az automobil-közlekedés. Hetényi József és Társa budapesti cég három automobilja fogja a forgalmat lebonyolítani. A kocsik a főszezonban reggel 5 órától este 10 óráig közlekednek — állítólag mérsékelt viteldíjak mellett.

— **A munka halottja.** Megirtuk volt, hogy Weisz Sámuel kassai szállító kocsisa péntek délután a társszekérről az utca gránit kockáira zuhant. A szerencsétlen munkás, Jepuczky Gáspár napszámos, ma a kassai kórházban meghalt.

— **Verekedő kocsisok.** Tegnap éjjel a Kárpát-utcán Rogoz Ádám, Szabó József és Sándor András kocsisok ittas állapotban

összeverekedtek. A verekezésben Rogoz Ádám több súlyos fejsébet szenvedett. A megsérült kocsist a kórházba szállították.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Kassa város törvényhatósági bizottsága holnap, kedden délután 4 órakor, mint azt már megirtuk, rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: 1. A csatornázási és vízvezetési igazgatóság előterjesztése a Wunsch Róbert vállalkozóval kötött szerződés felbontása tárgyában. 2. A városi vízmű és csatorna építést ellenőrző-bizottság ez évi július hó 6-án tartott ülésének a jegyzőkönyve. 3. Wunsch Róbert vállalkozó válasza a közgyűlés által kiküldött 7 tagu bizottság által hozzáintézett kérdésre.

— **Fegyver és vadászati adó bejelentése.** Szentlélek Gyula dr. polgármester helyettes felhívja mindazon fegyvertulajdonosokat, akiknek birtokában adó alá eső fegyverek vannak, továbbá azokat, kik adómentes fegyverrel bírnak, de még bejelentési bizonylatuk nincs, hogy az augusztus hó 1-én kezdődő 1906 907. évi fegyver és vadászati évre vonatkozó vallomásaikat július hó 12-ig illetve július hó 20-ig a városi adóhivatalhoz, az ugyanott díjtalanul kapható nyomtatványokon nyújtják be. A ki ezt elmulasztja 20 40 koronáig terjedhető pénzbírságnak néz elébe.

— **Kormánysegély a földmivéseknek.** Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben utalással arra a körülményre, hogy a kormány, tekintettel azon földmivések sorsára, akik szegénységüknél fogva semmi önálló gazdálkodáshoz nem kezdhetnek, legközelebb kormánysegélyt óhajt kiosztani, felhívja a törvényhatóságokat, hogy terjesszék föl azon földmivések névsorát, akik ez állami támogatásra elsősorban igényt tarthatnak.

— **Aki póttartalékosokat szabadít.** Érdekes pörben hozott ítéletet a lőcsei kir. törvényszék. A kassai III-ik honvédkerületi parancsnokság ugyanis okirat hamisítás bűntettével vádolta Stern Sámuel és Czinn Ede hunfalvi lakosokat, a miért őket állítólag 50 — 50 koronát adtak Bergmann Rezső volt I. osztályu számvivő altisztnek, oly célból, hogy őket a mult évi katonai fegyvergyakorlat alól kiszabadítsa. Bergmann ezt meg is tette volna és pedig oly formán, hogy a katonai könyvkben a fegyverszolgálat lezolgáltatását igazolta volna. A család azonban kisélt. Bergmann a kassai honvédbíróság elítélte, míg a polgári bíróság ugy Stern Sámuel mint Czinn Edét felmentette, mert dr. Fülöp Dezső kir. alügyész nem látta a bűnösséget beigazoltnak, s így ellenük a vádat elejtette.

— **Asszonyok agyonköveztek egy legényt.** Tudósítónk írja: Csendespatak sárosmegyei községben két földmivésnő formálisan agyonköveztek egy legényt, a ki anyjukat bántalmazta. Blazsovski György valami miatt összeszólalkozott Szekerák Jánosnéval és a heves vita folyamán ütlegette az asszonyt, a kinek jajveszékelésére elősiettek leányai: Lukács Mihályné szül. Szekerák Mária és Kapaláné szül. Szekerák Éva. Az asszonyok anyjuk védelmére keltek és *dühöngő támadóját nehéz kövekkel addig ütötték agyba-föbe, a míg holtan rogyott össze a ház előtt.* A gyilkos asszonyokat — akik anyjuk védelmében maguk is sérüléseket szenvedtek — a csendőrség le tartóztatta.

— **A hosszú élet titka.** Az orvosok ujabbán sűrűn hangoztatják, hogy a sok evés ártalmas az emberi szervezetnek s megrövidíti az életünket. Fárasztó szellemi munka és mozgás mellett a test nem bírja feldolgozni a felesleges táplálékot. Különösen a kor előrehaladásával egyre kevesebb eledelre van szükségünk. Emellett nagyon tanácsos minden este lábfürdőt venni olyan melegen, amint csak elbirja. Ez a lábfürdő

elvonja az agyból a vért s előmozdítja a mély alvást.

— **Iparosok jutalmazása.** A kereskedelemügyi miniszter elhatározta, hogy évenként bizonyos számú jutalmat ad a kereskedelmi és iparkamarának javaslatára oly ipari munkásoknak, kik hosszú és hűséges szolgálattal és ezzel párosult egyéb kiváló jó tulajdonságokkal erre érdemeket szereztek. E jutalmakból évenként minden kereskedelmi és iparkamara területére bizonyos rész esik rendszerint minden évben a karácsonyi ünnepek körül osztanak ki megfelelő ünnepélyességgel. A kitüntetett munkások mindegyike 190 koronát és a jutalmazás indokait tartalmazó elismerő okmányt kap.

— **Uj fürdőtelep a tátrában.** Lőcséről írják: Egy ujonnan alakult részvénytársaság egy millió 200.000 korona alaptőkével új fürdőtelepet szándékozik létesíteni a Tátrában a Toronyhegyen. A részvénytársaság Erdőfalu község urbéreseivel és a kincstárral alkudozásokat folytat már a szomszédos területek megszerzése iránt.

— **Rendőrök sztrájkja.** Lőcsei tudósítónk írja: Szepes-Béla város összes rendőrei és hivataloszolga-személyzete kimondta a sztrájkot. Nemrégén kaptak ugyan egy kis fizetésjavítást, de még mindig keveslik és addig nem akarnak állásaikba visszalépni, mig nagyobb fizetést nem kapnak.

— **Nemzetiségi izgatás egy bucsun.** Lőcséről írják lapunknak: A lipótmegyei tót nemzetiségi agitátorok nem kimélik meg a vallásosság örve alatt a nemzetiségi kérdésnek propagandát csinálni. Így a most lefolyt lőcsei bucsun is tót eszméket hirdető újságok kerültek a nép közé kiosztásra, melyeket a hatóság elkobzott.

— **Szerencsétlenül járt leányka.** A tegnapi vihar Szomolinszky András szepsit 42. szám alatt levő udvarán a diófa egyik ágát letörte. Ma délelőtt Szomolinszky 12 éves Kati lánya felkapaszkodott a diófára, hogy a letört galyat lefűrészelje. A fa tetején azonban egyensúlyát veszítette s mint egy 3 méter magasból lezuhant a földre. Oly szerencsétlenül esett, hogy jobb karját törte. A súlyosan megsérült leánykát a kórházba szállították.

— **A borforgalom szabályozása Tokajhegyalján.** A Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület Andrassy Sándor gróf elnöklésével tartott közgyűlésén Kossuth János dr. kifejtette azt az abnormális, a hegyaljai szőlőgazdákat károsító tény, hogy a borkereskedők a kertí és homoki bort nagy hordókban akadálytalanul behozhatják, melyeket azután kis hordókban, mint hegyaljai hoznak olcsón forgalomba. E visszaéléseket meg lehetne akadályozni a szabályrendelettel, melyet Láczy László dr. sárospataki nagybirtokos már régen kidolgozott, de a minisztérium még nem intézte el az egyesületnek erre vonatkozó fölterjesztését. A közgyűlés elhatározta, hogy a kormánytól megsürgeti az elintézt.

— **Munka közben szörnyet halt.** Megrendítő szerencsétlenség történt a tarca-dobói plebánia erdeje melletti réten. Itt ugyanis Grosó János Magas községbeli lakos unokájával, Olysvszky János 15 éves fiúval, fát fuvarozott a plebánia erdejéből. Hogy fel ne forduljon a szekér, Grosó János, a 80 éves aggastyán tartotta azt. A jármű azonban a gyenge karok támogatása mellett felbilent és magával rántva az öregot, a szekér felett átvette. Az esés oly szerencsétlen volt, hogy az öreg ember szörnyet halt. Bár maga volt oka halálának, az eperjesi ügyészség a vizsgálatot megindította.

— **Szörnyethalt pinceásás közben.** Szőlősi Arthur sátoraljai helyi pezsgógyáronál pincét ástak a munkások. Mintegy 2 méternyi mélységben a föld beomlott s az egyik munkás, aki ép abban a pillanatban ásóját mélyesztette a megindult földtömegbe, a föld súlya ugy odavetette a targoncához, hogy súlyos agryázkódással nyomban meghalt. A vizsgálat megindult.

Magyar ipar! Magyar áru!**Sérvben szenvedők figyelmébe!**

Bérmertve titoktartás mellett küld sérvkötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb sérv is elzárható, 8—15 koronáig .. .

Gummi óvszerek és halhólyagok:

2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronáig.

Mintagyűjtemény: 12 db 4 korona. Szuszpenzörök 50 fill. feljebb.

Legdivatosabb keztyűk:

mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtartók divatos színekben tartós gummiból.

Keztyűtisztítás darabonként 6 fillér.

HOFFMANN VILMOS

bőrkeztűipar

KASSA, Fő-utca 85. Andrassy-palotaudvar.

Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiállításon. — Aki e lapra hivatkozik, 10% kedvezményben részesül

Rankfüred gyógyfürdő

ujjonnan berendezett hidegvíz-gyógyintézet, Abaujmegegyben. Kassa mellett. Kies fekvés, teljesen védett közepmagaslati klimatikus gyógyhely. A magyar Geizir.

Európának e páratlan csodája, melynek vize ivó- és fürdőkúrára használtatik csuzos, kőszvényes bántalmaknál, valamint gyomor- és bélbajoknál. Továbbá az Andrassy-kút és Valéria-forrás, könnyen emészthető, vastartalmu, égvényes savanyúvíz-források; a lélegző, emésztőszervek bántalmainál, vérszegénység, idegesség és lábadózó betegeknek. Oriási erdős park, gyönyörű sétányok, látogatott kirándulóhely. — Kitünő vendéglők, olcsó árak, postatávirda. A kincstártól átvette és már az idén is sok hasznos újítást létesített

a fürdőigazgatóság.

GAZDAKNAK FONTOS.

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzínmotorok minden gazda által, vizsgázott gépész és hatósági engedély nélkül szembefelhelyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb jóságú cséplőgépekkel, olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herkules-motorgyár

Budapest, V. Váci-ut 30. sz.

Állandó nagy motoralkalmazás. — Motor-cséplőgépek mináncor üzemben láthatók. — Teljes jóállás kitünő működésért. — Arlap ingyen.

A „NAGYSZEBENI FÖLDHITELINTÉZET” jelzálogkölcsönei.

A nagyszebeni Földhitelintézet félévi törlesztési részletek után visszafizetendő jelzálogkölcsönöket ad, mely részletekben a kamatok, kezelési díj és tőketörlesztés foglaltatik és pedig a következő feltételek alatt:

A.
4% kamat és $\frac{3}{4}$ % kezelési díj, összesen $4\frac{3}{4}$ %. — Legkisebb kölcsön 30,000 korona, 50 évi törlesztéssel.

Visszafizetendő: 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 26:11 kor. 1000 kor. kölcsön után.

Ezen kölcsönök házakra nem engedélyeztetnek.

B.

$4\frac{1}{4}$ % kamat és $\frac{3}{4}$ % kezelési díj, összesen 5%. — Legkisebb kölcsön 10,000 korona.

a) 50 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 17:16 kor. 1000 korona kölcsön után.

b) 40 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 80 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 28:80 korona 1000 korona kölcsön után.

c) 30 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 60 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 32:01 korona 1000 korona kölcsön után.

C.

$4\frac{1}{2}$ % kamat és $\frac{3}{4}$ % kezelési díj, összesen $5\frac{1}{2}$ %. — Legkisebb kölcsön 5000 korona.

a) 50 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 28:22 korona 1000 korona kölcsön után.

b) 40 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 81 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 29:69 korona 1000 korona kölcsön után.

c) 30 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 60 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 32:92 korona 1000 korona kölcsön után.

D.

$4\frac{3}{4}$ % kamat és $\frac{3}{4}$ % kezelési díj, összesen $5\frac{3}{4}$ %. Legkisebb kölcsön 4000 korona.

a) 35 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 70 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 32:05 kor. 1000 korona kölcsön után.

b) 25 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 50 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 36:57 kor. 1000 korona kölcsön után.

c) 15 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 30 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 48:52 kor. 1000 korona kölcsön után.

E.

5% kamat és $\frac{3}{4}$ % kezelési díj, összesen $5\frac{3}{4}$ %. Legkisebb kölcsön 2000 korona.

a) 30 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 60 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 34:79 kor. 1000 korona kölcsön után.

b) 20 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 40 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 41:75 kor. 1000 korona kölcsön után.

c) 10 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 20 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 65:04 kor. 1000 korona kölcsön után.

A kölcsönök az egyszer s mindenkorra fizetendő felvételi és kezelési díj levonása után teljes árfolyamban, készpénzben fizetnek ki.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

SPACZ ELEK Kassa, Fő-utca 65. II. em.

WÜNSCH RÓBERT**BESZTERCZEBÁNYA**

betonépítési vállalata, cement-, tégl- és anyagáru-gyára.

Specialista víz- és csatornaépítkezésekben.

Irodák: Budapest, Hungária-ut 72. szám.

Telefon 71—35. sz.

Beszterczebánya, a vasut mellett.

„ 26. „

Építési iroda: Kassa, Ferenc József-tér 14.

„ 229. „

Klimatikus
gyógyfürdő.

GLEICHENBERG

Nyári üdülő.

Idény:
Május—október.

(Stájerország.)

GYÓGYJAVALLATOK: Légzőszervek nurotos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési szervek, szív-izmok megbetegedésénél, idegbajoknál stb.

GYÓGYESZKÖZÖK: Inhalációs theropia, pneumatikus kamarák, hidegvízgyógyintézet, szénsavas fürdők, Fangó-gyógyimód stb. stb.

GYÓGYFORRÁSOK: Konstantin-Emma-forrás, Szent-János-kút, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket elfogad a fürdőigazgatóság.

Kisértse meg szerencséjét Kassán NYULÁSZI BÉLA sorsjegyüzletében

(Kassa, Fő-utca 12.) **VÁSÁROLT OSZTÁLYSORSJEGYGYEL.**

Főnyeremény: 80.000 korona.

A III-ik osztály huzása: 1906. évi július hó 17., 18. és 19-én.

Megújítási sorsjegyek ára:

| | | | | | | | |
|---------|--------|---------|---------|---------|---------|---------|---------|
| nyolcad | negyed | fél | egész | nyolcad | negyed | fél | egész |
| 4 kor. | 8 kor. | 16 kor. | 32 kor. | 8 kor. | 16 kor. | 32 kor. | 64 kor. |

Megrendelés legcélszerűbb postautalványon vagy levelezőlapon.

Kiadó: Murányi József.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA.